

习近平分别会见叙利亚总统、科威特王储、亚洲奥林匹克理事会代理主席、国际奥林匹克委员会主席

(见第4版)

第十九届亚洲运动会开幕式23日晚在浙江杭州举行 习近平将出席开幕式并宣布本届亚运会开幕

新华社北京9月22日电 第十九届亚洲运动会开幕式9月23日晚在浙江省杭州市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届亚运会开幕。届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

蓝佛安在忻州调研时强调

加快转型发展步伐 扛牢巩固衔接责任 以推动高质量发展新成效检验主题教育成果

九月二十日,省委书记蓝佛安在五寨县加工型马铃薯种植基地调研发展马铃薯产业带动脱贫增收情况。
山西日报记者 史晓波 摄



本报(山西日报记者 杨文俊) 9月20日至21日,省委书记蓝佛安深入忻州市神池县、五寨县和崞岚县,就进一步加快转型发展、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、农村人居环境整治、乡村特色产业、党建引领基层治理等进行调研,并指导推动第二批主题教育开展。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实省委十二届六次全会精神,以抓实落细“66831”工作体系为牵引,统筹推进改革发展稳定各项任务,进一步在产业转型升级、生态环境保护、深化巩固衔接促进乡村振兴、强化本质安全上发力,为全省高质量发展和现代化建设贡献忻州力量。省委常委、组织部部长陈安丽参加。

张新伟调研督导雁丘文化提升工程和老龙头区域生态治理工程建设工作

本报(记者 丁洁、王春宇) 9月22日上午,市委副书记、市长张新伟深入汾河沿线调研督导雁丘文化提升工程和老龙头区域生态治理工程建设工作,并现场办公。市领导薛维柱参加。雁丘园西邻汾河水,北望崛围山,园林景观风光旖旎、生态如画,建筑风格气势恢宏、古韵典雅。张新伟走进雁丘文化提升工程现场,深入好问楼建筑群、双飞亭、只影轩等地,实地察看建筑设计、施工进度和开园筹备等情况,并就场景打造、氛围营造等工作提出意见建议。他强调,要紧盯时间节点,狠抓工程进度,加快收边收口、全面绿化美化,进一步精细打磨、完善提升,全力打造精品工程、样板工程。要做好诗意图·音诗画晚会筹备工作,统筹推进舞台布景搭建、灯光设计安装、节目创作编排,借助和谐优美的自然景观,完成高标准、高品质的专业演出,努力为观众奉上一场精彩的文化盛宴。要深入挖掘历史文化内涵,重点凸显核心特色元素,优化演出、打卡、互动环节设置,提升运营管理水平,擦亮用好“雁丘”这块文化招牌,努力打造太原文旅融合新典范。老龙头区域生态治理工程项目位于汾河四期北端,与晋阳古八景中的土堂怪柏、烈石寒泉、西山叠翠、崛围红叶等人文景观相得益彰,目前施工正在有序进行。张新伟来到这里,实地察看周边环境,结合区域现状和规划方案,详细了解工程最新进展。他叮嘱属地和相关单位负责人,要进一步优化完善设计方案,坚持构建贯通汾河与东西山的整体景观生态体系,注重周边环境与景观风貌协调统一,实现文化背景与项目建设一体融合,全力打造城市新地标、文旅新名片、文化新高地。

(下转第3版)

《山西日报》刊发系列评论

强化统筹协调,着力推动重点措施有机融合、一体推进

——科学谋划、精心组织好第二批主题教育③

(见第3版)

在第六个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调锚定建设农业强国目标 绘就宜居宜业和美乡村新画卷

新华社北京9月22日电 在第六个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。习近平指出,今年,我们克服黄淮罕见“烂场雨”、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害影响,全年粮食生产有望再获丰收,为推动经济持续回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。习近平强调,各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署,锚定建设农业强国目标,稳住农业基本盘,扎实做好新时代新征程“三农”工作,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化步伐,坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务,千方百计拓宽农民增收致富渠道,让农民腰包越来越鼓、生活越来越美好,绘就宜居宜业和美乡村新画卷!

省十四届人大常委会第五次会议闭幕

蓝佛安出席

本报(山西日报记者 杨文) 9月22日,省十四届人大常委会第五次会议举行第二次全体会议,完成各项议程后,会议闭幕。省委书记、省人大常委会主任蓝佛安出席会议并向通过任命人员颁发任命书。省人大常委会副主任罗清宇主持会议,副主任贺天才、谢红、王纯、张志川、吴俊清出席会议。会议应出席常委会组成人员74人,出席65人,符合法定人数。会议对国有资产管理情况进行满意度测评。测评结果为总体满意。会议表决通过了新修订的《山西省未成年人保护条例》《山西省人民代表大会常务委员会会议事规则》《山西省地方病防治条例》《山西省节约能源条例》《山西省农产品质量安全条例》;关于批准《大同市海绵城市建设管理条例》《大同市湿地保护条例》《大同市水资源管理条例》《吕梁市集中供热条例》《吕梁市中小学幼儿园规划建设条例》《晋中市城市集中供热条例》的决定;关于个别代表的代表资格的报告。会议表决通过了人事任免名单。蓝佛安向通过任命人员颁发任命书。新任命人员进行了宪法宣誓。会议指出,当前,全省上下正在深入学习贯彻党的二十大精神,按照省委十二届六次全会部署,以“66831”工作体系为牵引,进一步加快转型发展,朝着“两个基本实现”目标奋勇前进。要倍加珍惜全省经济社会发展稳中向好、转型加速的良好态势,团结一致,勇于担当,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,带头落实省委决策部署和蓝佛安书记对各项工作的指示要求,认真履行宪法法律赋予的职责,扎实推进年度立法、监督、代表等各项工作,持续巩固拓展主题教育成果,为全省高质量发展和现代化建设贡献人大力量。副省长李成林,省高级人民法院院长冯军,省人民检察院检察长杨景海,省监察委员会有关负责人列席会议。

2023年中国农民丰收节山西主场活动在大同启动

蓝佛安作出批示

本报(山西日报记者 王秀娟) 9月22日,2023年中国农民丰收节山西主场活动在大同市平城区启动。省委书记蓝佛安作出批示。省委常委、大同市委书记卢东亮宣读批示,并与国家粮油交易协调中心副主任许策等有关嘉宾共同将“丰收金仓”中的“中国粮”装入“中国碗”,标志着活动正式启动。蓝佛安在批示中代表省委、省政府向全省广大农民群众和“三农”工作者致以节日祝贺和诚挚问候。他指出,今年以来,全省“三农”战线深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习领会习近平总书记关于“三农”工作重要论述和考察调研山西重要讲话重要指示精神,扛稳扛牢粮食安全政治责任,坚持走好有机旱作农业路子,着力推动农业“特”“优”发展,用心做好“土特产”文章,夏粮丰收到手,秋粮丰收在望,为全省进一步加快转型发展、奋进“两个基本实现”目标提供了基础保障。各级党委和政府要从战略和全局高度认识“三农”、推动“三农”、发展“三农”,始终心怀“国之大者”,坚持党领导“三农”工作原则不动摇,用心用情落实农业农村优先发展政策措施,学习推广“千万工程”经验,扎实推进乡村全面振兴,更高水平守好确保粮食安全、农村宜居宜业、农民富裕富足。

(下转第3版)

十二届市委第五轮巡察集中反馈会议召开

本报(山西日报记者 王秀娟) 9月21日,十二届市委第五轮巡察集中反馈会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于巡视整改的重要论述,认真贯彻落实党中央及省委、市委部署要求,传达了省委常委、市委书记韦韬在市委书记专题会、市委常委会会议听取市委第五轮巡察情况汇报时的讲话精神,通报了市委第五轮巡察发现的共性问题,对加强巡察整改和成果运用进行了集中动员部署、上下联动推进。市委常委、市委巡察工作领导小组组长周计伟出席会议并讲话,市委常委、市委巡察工作领导小组副组长武晓花主持会议。

十二届市委第六轮巡察动员部署会召开

本报(山西日报记者 王秀娟) 9月21日,十二届市委第六轮巡察动员部署会议召开。市委常委、市委巡察工作领导小组组长周计伟作动员讲话;市委常委、市委巡察工作领导小组副组长武晓花主持会议并宣布了市委巡察组组长授权任职及任务分工决定。会议部署了巡察工作任务,本轮巡察市委共派出6个巡察组,对市文旅局、市文物局等12个市直单位党组织开展常规巡察。会议指出,市委第六轮巡察是在全市上下深入贯彻落

实党的二十大战略部署和全面开展第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要时刻开展的,意义重大。巡察要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,深入领会习近平总书记和党中央及省委关于巡视巡察工作的新部署新要求,在坚守政治定位上再深化,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”;在发现问题形成震慑上再强化,深入推进全面从严治党党的自我革命;

(下转第3版)